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Piano Transizione 5.0: prenotazioni degli incentivi sulla piattaforma GSE
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E' stato pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 183 del 6 agosto il Decreto del Ministero delle Imprese e del
Made in Italy del 24 luglio recante le modalitÃ  attuative del Piano Transizione 5.0, finalizzato a sostenere il
processo di trasformazione digitale ed energetica delle imprese, favorendone la digitalizzazione e la
trasformazione green e supportando, quindi, il passaggio dei processi produttivi a un modello energetico
efficiente, sostenibile e basato su fonti rinnovabili.
Il Piano Transizione 5.0 ha introdotto un credito dâ€™imposta per le imprese che effettuano nuovi
investimenti, a decorrere dal 1Â° gennaio 2024 e fino al 31 dicembre 2025, destinati ad aziende ubicate nel
territorio dello Stato, nellâ€™ambito di progetti di innovazione che comportano una riduzione dei consumi
energetici della struttura produttiva non inferiore al 3%, o, in alternativa, una riduzione dei consumi
energetici dei processi interessati dallâ€™investimento non inferiore al 5%.
Con Decreto del 6 agosto il Mimit ha disposto l'apertura della piattaforma, disponibile sul sito del GSE dallo
scorso 7 agosto, tramite la quale le imprese possono presentare le comunicazioni preventive dirette alla
prenotazione del credito dâ€™imposta â€œTransizione 5.0â€• e le comunicazioni di conferma relative
allâ€™effettuazione degli ordini accettati dal venditore con pagamento a titolo di acconto in misura almeno
pari al 20% del costo di acquisizione dei beni.
Nellâ€™apposita sezione â€œTransizione 5.0â€• del sito internet delÂ GSE, accessibile tramite SPID, Ã¨
possibile presentare le suddette comunicazioni esclusivamente tramite il sistema telematico per la gestione
della misura, utilizzando i modelli e le istruzioni di compilazione disponibili.
I termini di apertura per la presentazione delle comunicazioni di completamento dei progetti di innovazione
saranno individuati con successivo provvedimento del Mimit.
Qui una guida all'utilizzo della piattaforma.
Il credito dâ€™imposta riconosciuto Ã¨ utilizzabile esclusivamente in compensazione nel modello F24
presentato tramite i servizi telematici offerti dallâ€™Agenzia delle Entrate, entro il 31 dicembre 2025,
decorsi 5 giorni dalla regolare trasmissione dei dati allâ€™Agenzia delle Entrate da parte del GSE.
Lâ€™eventuale credito non ancora utilizzato alla data del 31 dicembre 2025 Ã¨ riportato in avanti ed Ã¨
utilizzabile in 5 quote annuali di pari importo.

https://www.mimit.gov.it
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